



▶九九花园刚建成的停车位。



## 井盖周围路不平 车辆通行挺不便



本报济宁5月15日讯(见习记者 贾凌煜) 14日,有市民反映,济宁城区吴泰闸路与供销路交叉口向西约200米处,快车道上有的下水道井盖附近路面损毁严重,给过往车辆通行带来不便。记者走访了解到,目前济宁城区部分道路上,有许多井盖附近的路面存在不平整问题,有的高出路面10厘米,有的则低于路面10余厘米,有的井盖被车辆压坏摇摇欲坠。

随后,记者拨打了济宁市建委123219热线,工作人员称该路段属于任城区市政管理,将尽快处理此问题。15日中午,记者再次来到该路段,发现井盖周围已用沙石填平。

记者走访看到,济宁城区道路上井盖附近路面损坏、不平整现象挺普遍。济宁市政工程处工作人员表示,道路上不同的井盖属于不同单位管理,目前没有标准规定井盖设置时是否应与马路平齐,但各单位从方便市民通行的角度考虑,在设置时也应与马路平齐。

## 营业执照已被吊销 网上还在销售产品

本报济宁5月15日讯(记者 李倩 通讯员 杜修镇 刘稳) 营业执照已被吊销,网上还经营业务。近日,一违规企业被调查处理。

金乡市民王先生一直想买一个电动车快速充电器,由于市面上很难见到,便想通过网络查询购买。4月中旬,王先生在网上输入相关关键词,很快便出现多条网站信息,一家名叫济宁金斯贝电器有限公司的企业显示生产这类产品。很快,王先生便通过网站留下的电话与该公司取得联系,经过沟通交流,王先生通过邮寄的方式支付了500元现金。

两天后,王先生接到了该公司定做的电动车快速充电器。但用了没多久,王先生就感觉产品不对劲。“充完电的电动车跑不了多少路就没电了,有些时候还充不进电,明显是质量问题。”王先生联系厂家提出更换时,却遭到拒绝。对方表示,只给予维修,不接受退换货,后来直接干脆不接电话,无奈之下,王先生便根据网站显示的信息投诉到金乡县消费者协会。

消协工作人员调查发现,经营电动车快速充电器业务的济宁金斯贝电器有限公司,由于没有进行年检,已于2011年1月20日被依法吊销营业执照,已无法经营资质。

消协工作人员在互联网输入该企业名称时,依然出现多处该公司的产品链接,并称是一家集科研、生产、销售于一体的科技型企业。对此,工商部门提醒消费者,在进行类似交易时,不要轻信网站信息,注意查询企业工商登记信息,避免上当受骗。



## 不同小区,停车位收费相差很大

开泰花园物业公司经理闫伟刚刚忙完今年小区停车位费用收取工作,从去年开始收取停车费,每年400元钱,大部分业主还挺理解,今年业主主动交费的比去年多了不少。九九花园最近也忙着收取小区车位租赁费,每月50元,也就是每年600元,小区内车位都上了地锁,有的业主认为收费太高了,不想租赁车位,双方矛盾特别突出。

“收费标准是参考附近小区的车位租赁费用而定的。地上划了停车位后,也肯定会增加工作

人员的劳动量。”九九花园锦绣物业公司工作人员解释,九九花园共有1000多户业主,200多个车位,高层住宅上的业主对车位需求量较大,有车的业主还需要办理智能蓝牙卡,费用为60元,小区内的车位加上车库,基本可以满足小区业主的停车需求。

与开泰花园和九九花园每年收几百元的停车费不同,都市豪庭的地上停车位费用达到260元/月,如果租一年,可以赠一年的使用权,也就是一年1500元左右,而地下停车位,每月租赁费用为260元,一年3120

元。森泰御城地下停车位每月租赁费用300元至500元不等,如果按每月租,每月500元,一年6000元。“森泰御城约有500户业主,地下车位也大约有500个。”森泰御城物业公司客服部一位工作人员说,目前地下停车位并没有全部租出去。

“如果买车位就太贵了,一辆车五六万元钱,车位就达到十多万,即使租车位,一年也要花四五千块钱。”在记者采访过程中,森泰御城一位业主提出质疑,不知道停车位的租赁费是根据什么制定的,有没有相关的规范物业公司的行为?

组织进行调解,往往会使矛盾越闹越大。

“停车难是一个普遍存在的大难题,彻底解决有点不太现实,但业主需要明明白白消费。”在采访过程中,不少业主表示,希望相关部门把政策法规制定得更详细些,有了政府文件的指导,物业管理才会更规范,业主和物业公司因停车收费的矛盾也会减少。

## 没业主委员会,监督收费成难题

开泰花园从去年开始收取停车费,物业经过与业主委员会的多次沟通,才定下车位租赁费的价格,大部分业主对收取的费用还是比较理解。但济宁市住宅小区成立的业主委员会并不多,洸河花园、都市春天、都市豪庭、九九花园等中高档小区目前还没有业主委员会。

“物业公司必须在业主委员

会委托下才可以划定停车位并收取一定费用,这笔收益归小区业主共有,其用途只能用于小区公共建设,如弥补小区公共设施维护和更新健身设施等。”一位不愿透露姓名的物业公司经理坦言,业主委员会可以监督这部分费用的使用情况,但济宁成立业主委员会的小区太少了,物业公司与业主出现矛盾后,也没有相应的

“具体收费标准,济宁市并没有明确的规定。”济宁市住建委物业管理科工作人员说,每个小区停车位的建设成本不一样,投入成本和工作人员的管理也不一样,目前没有确定最低收费标准和最高收费标准是多少。

“服务收费管理办法的辅助性文件和相关细则,目前正在制定过程中。”济宁市物价局价格管理科一名工作人员表示,前期需要调研的工作还有很多,政府指导价出台后,物业公司可参考政府指导价收取停车费。

## 该收多少,济宁目前没有指导价

“物业公司前段时间对小区收取停车费的问题做过调查,但大部分业主并不同意停车收费,所以一直没有推行。”冠亚星城艾嘉物业公司经理助理姜岩告诉记者,除了小区停车场里的30多个停车位每月收取180元~200元不等的停车费外,其它位置的停车位都不收费。

冠亚星城共有3000多户业主,地下停车位加上物业公司改造的地上停车位共有2000多个,但小区有3000多部车辆,小区车位肯定满足不了业主需求。“如果物业公司收费也会选择计时收费,上一套车位收